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Proletari din toate țările, uniți-vă !
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Prețul 20 de bani

Organ a1 Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central 
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Azi se deschide expoziția 
internațională horticolă 

de la Erfurt
Azi, 28 aprilie, la Erfurt, tn 

R. D. Germană, are loc deschide
rea festivă a Expoziției Interna
ționale Horticole la care parti
cipă țări socialiste. La deschide
re iau parte delegațiile oficiale 
ale țărilor respective. Delegația 
țării noastre este condusă de tov. 
ing Marin Stancu, adjunct al mi
nistrului Agriculturii.

In Dobrogea 21.000 ha. 
amenajate pentru irigarea 

culturilor
Terenurile amenajate pentru iri

garea culturilor totalizează anul a- 
cesta in regiunea Dobrogea o supra
față de peste 21.000 ha. In primă
vara aceasta au fost însămințate pe 
aceste terenuri diferite culturi pe 
mai mult de 3.000 ha. Acțiunea con
tinuă. Se insămînțează îndeosebi po
rumb pe Valea Carasu și în incin
tele îndiguite de pe malul Dunării, 
unde însemnate suprafețe sînt pre
gătite pentru a fi irigate.

La culturile irigate de porumb, 
grîu, legume, floarea-soarelui și 
sfeclă de zahăr au fost obținute anul 
trecut recolte de 3—4 ori mai mari 
față de cele neirigate.

Vizita la Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Unit PolonezVizita pe care delegația de partid și guvernamentală a țării noastre, tn frunte cu tovarășul Gheorghe Gheor- ghiu-Dej, o face tn țara vecină și prietenă — R.P. Polonă — prilejuiește entuziaste manifestări ale sentimentelor de prietenie pe care poporul polonez le nutrește față de poporul romîn și țara noastră. Pretutindeni pe unde trece în orașe și sate, în marile întreprinderi, în Instituțiile de cultură, solii poporului nostru sînt întim- pinați cu deosebită căldură. Varșovia — capitala țării gazdă — a făcut fnalților oaspeți o primire cu adevărat sărbătorească. Peste 150.000 de varșovieni, tineri și vîrstnici, femei și bărbați, au fost prezenți în piața gării in care a sosit delegația și de-a lungul traseului pînă la reședința el. Cu fețele surîzîtoare, cu stegulețe ro- mînești și poloneze și buchete de flori în mîini, mulțimea și-a exprimat prin aplauze și urale furtunoase căldura sentimentelor giulul de mașini membrii delegațieiconducătorii țării gazdă.Cu aceeași căldură a fost întîmpi- nată delegația de partid și guvernamentală a R.P. Romîne și la Palatul Științei și Culturii, la uzina „Huța Warszawa", ca șl în alte locuri pe

la trecerea corte- In care se aflau țării noastre și

care le-a vizitat în după amiaza zilei de 24 aprilie și în zilele următoare. In diferitele secții ale uzinei „"Huța Warszawa* muncitorii au primit pe oaspeți cu buchete de flori. In secția de oțelărie, muncitorii Armând Siu- deja șl Henryk Cackowski, membrii unei brigăzi de tineret fruntașe, au oferit solilor poporului nostru un frumos dar: o cuvă de turnare în miniatură pe care e săpată inscripția : „Tovarășului Gheorghe Gheor- ghiu-Dej, din partea muncitorilor de la „Huța Warszawa*. In cursul vizitării secțiilor uzinei, membrii delegației s-au Interesat îndeaproape de felurite procedee tehnice, de metodele de muncă ale muncitorilor, au stat de vorbă cu muncitorii și specialiștii și le-au urat noi succese în activitatea lor.In seara zilei de 25 aprilie delegația de partid și guvernamentală a R.P. Romine a plecat într-o călătorie prin țara prietenă. Miercuri dimineața ea a sosit în străvechiul oraș Szczecin, unde a vizitat portul, marile șantiere navale „A. Warski* și felurite locuri istorice șl monumente din oraș. Și aici, ca pretutindeni pe unde au trecut, întiinirea solilor poporului nostru cu oamenii muncii a

prilejuit calde manifestări ale priete
niei romîno-poloneze.Sentimentele de prietenie cu care poporul polonez întîmplnă și salută pe membrii delegației romîne se reflectă cu vigoare și în paginile presei poloneze. Zilnic ziarele din țara prietenă publică reportaje și comentarii ample despre vizitele făcute de delegația țării noastre, subliniind cordialitatea cu care ea este întîmpina- tă pretutindeni.Poporul nostru este bun prieten cu poporul polonez. Intre cele două popoare există legături de prietenie cu adînci rădăcini în trecutul istoric. Eliberarea de sub jugul fascist, obținută în condițiile glorioaselor victorii ale Armatei Sovietice, instaurarea puterii populare și trecerea celor două țări la construirea societății socialiste au dat prieteniei romîno-polone un conținut nou, caracteristic legăturilor internaționale ce unesc toate țările lagărului socialist. Vizita delegației de partid și guvernamentale a R.P. Romîne în R.P. Polonă, convorbirile care au loc cu acest prilej între conducătorii celor două state, contribuie la strîngerea și mai puternică a relațiilor de prietenie frățească dintre popoarele romîn și polonez, constituie o nouă expresie a puternicei unități a întregului lagăr socialist.

In cinslea zilei de 1 Mai și a aniversării partidului

Bilanț bogat de realizări
Clocotul întrecerii

Munci avîntată, însuflețire, entu
ziasm. Aceasta era atmosfera care 
domnea zilele trecute la gospodăria 
agricolă de stat „l. L. Caragiale" din 
Lehliu, unitate care a obținut în vara 
trecută ca urmare a aplicării unei 
agrotehnici corespunzătoare — peste 
3.000 de kg de grîu la ha pe aproape 
2000 de ha. Recolte bogate a obținut 
G.A.S. „I. L. Caragiale" și la cele
lalte culturi. Strădania depusă anul 
trecut de muncitorii, inginerii și teh
nicienii gospodăriei s-a concretizat 
tn cei peste 4.000.000 de lei beneficii peste prevederile planului.

Acum, in plină primăvară, l-am 
găsit pe înfătuitorii acestei reali
zări încleștați în lupta pentru 
recolte bogate. Încă de la intrarea 
tn gospodărie se simte atmosfera ca
racteristică ajunului marilor sărbă
tori. Ne aflăm doar tn pragul zilei 
de

Au terminat însămîntatul porumbului

Ca în fiecare an, ziua de 1 Mal — ziua solida
rității internaționale a celor ce muncesc, este 
sărbătorită sub semnul luptei pentru pace, 

pentru prosperitate. Incepînd de la oamenii muncii 
din U.R.S.S. și din celelalte țări socialiste și pînă la 
muncitorii din țările capitaliste, din Africa și Asia, 
de pe toata suprafața globului, toți vor demonstra 
pentru întărirea păcii în lume, pentru zădărnicirea 
oricăror încercări ale imperialiștilor de a aprinde 
un nou pîrjol în lume.

Demonstrînd în Moscova șl în toate regiunile 
U.R.S.Ș. oamenii sovietici vor arăta lumii întregi 
ca în anii puterii sovietice, producția industriala a 
Uniunii Sovietice a crescut de 45 de ori, față de 
cea din 1913. Ei vor arăta, de asemenea, că folo
sind cele mai noi realizări ale științei și tehnicii, 

-Uniunea Sovietica a întrecut principalele țări ca
pitaliste din Europa în ce privește productivitatea 
muncii în industrie. Nu este departe timpul cînd 
populația U.R.S.S. va avea cel mai înalt ni
vel de trai din lume. Garanție a acestui 
lucru sînt marile victorii obținute în domeniul ridi
cării nivelului nu numai economic, dar și cultural 
al oamenilor sovietici. A fost recunoscută și admi
rată de întreaga omenire uriașa realizare a U.R.S.S. 
care a efectuat primul zbor al omului în Cosmos. 
Zborul în Cosmos al lui Iuri Gagarin a deschis o 
nouă epocă în istoria omenirii.

Alături de toate popoarele țărilor socialiste, po
porul romîn va trece în revistă succesele obținute 
în lupta pentru construirea socialismului; el își va 
întări forțele pentru obținerea de noi și noi victorii. 
Cu mîndrie îndreptățită, oamenii muncii din fabrici 
și uzine, din mine și instituții, de pe ogoare și șan
tiere, vor raporta despre realizările lor în cinstea 
aniversării a 40 de ani de Ia înființarea Partidului 
Comunist din Romînia.

Mîndri de realizările obținute în dezvoltarea in
dustriei socialiste și îndeosebi a industriei grele — 
cu pivotul ei, industria constructoare de mașini, — 
muncitorii din fabrici și uzine vor arăta că toate 
succesele de pînă acum se datoresc în primul rînd 
conducerii înțelepte a partidului, care a aplicat și 
aplica cu înțelepciune, în mod creator, învățăturile 
marxist-leniniste-

Țărănimea muncitoare va arăta de asemenea că 
viața ei, din ce în ce mai fericită și mai luminoasă 
și-a putut-o fauri tocmai datorita faptului ca a ur
mat cu încredere învățăturile partidului clasei 
muncitoare.

Cine vizitează astăzi satele patriei noastre își dă 
seama cum an de an devin mai înfloritoare: case 
noi, cămine culturale și școli noi, săli de cinemato
graf, atîtea și atîtea edificii dovedesc prosperita
tea continuă a satelor noastre. Stapîni pe soarta și

munca lor, foștii robi pe moșiile boierești își fău
resc astăzi adevăratul belșug, o viața tot mal lumi
noasă și mai fericită. S-a dus pentru totdeauna 
vremea cînd țăranul romîn trecea din rău în mai 
rău. Cu fiecare an ce se scurge, el și familia lui se 
îmbracă și mănîncă mai bine; în casa lui, unde 
altă dată stăpîneau pelagra și alte boli sociale, 
domnește astăzi sănătatea și bunăstarea.

Iți este mai mare dragul sa privești cum munci
torii și tehnicienii din gospodăriile agricole de 
stat, cum țăranii colectiviști șl întovărășiți lu
crează în zilele acestea pe ogoare, pregătind re
colta anului 1961. Tarlalele întinse cît vezi cu 
ochii, holdele verzi care se pleacă în adierea vîn- 
tului de primăvară, fermele zootehnice și toate ce
lelalte ramuri de producție ale unităților agricole 
cooperatiste prevestesc un belșug care va asigura 
sporirea continuă a veniturilor țărănimii munci
toare, pentru ca în 1965 să fie cu circa 40 la sută 
mai mari decît în 1959.

Bucurîndu-se pe deplin de roadele muncii sale, 
poporul nostru nu va uita însă niciodată că ziua 
luminoasă, de azi, o datorește în mare parte spri
jinului pe care l-a primit și îl primește continuu de 
la poporul frate sovietic. El își arată recunoștința 
față de eliberatorul său de sub jugul fascist. In 
același timp, poporul romîn, urmînd exemplul po
porului frate sovietic, nu uită că trebuie să fie veș
nic treaz și să vegheze împotriva uneltirilor puse 
la cale de către cercurile imperialiste ațîțătoare la 
război.

Poporul romîn s-a bucurat de toate succe
sele obținute de forțele păcii și democrați
ei Iar atunci cînd mercenarii instruiți și înar
mați de S.U.A. au atacat mișelește mica țara Cuba, 
și-a ridicat glasul înfierînd cu mînie amestecul 
imperialiștilor americani în treburile interne ale 
Cubei. Poporul romîn s-a bucurat din toată inima 
de izbînda poporului cuban care a nimicit în nu
mai trei zile pe invadatori.

Romînia militează neobosit pentru coexistență 
pașnică între state cu orînduiri sociale diferite, 
pentru soluționarea problemelor internaționale pe 
calea tratativelor, pentru dezvoltarea colaborării 
economice și culturale și a prieteniei între po
poare. Nu întrecere în domeniul armelor, cl între
cere pașnică, iată ce dorește poporul romîn și, în 
ziua de 1 Mai, el își va reafirma cu hotărîre do
rința sa de a lupta cot la cot cu toate popoarele 
iubitoare de pace pentru a face ca ideile păcii să 
triumfe asupra Ideilor războiului.

Omenirea muncitoare vrea pace șl o va avea. 
Viitorul este al el și-l vrea cît mal luminos și cît 
mal prosper.

dului ne mai despart numai dteva 
zile.

— Sîntem în plin „asalt", ne spune 
nu fără mîndrie tov. Boteanu Florea, 
organizatorul de partid al gospodă
riei. Vrem ca și în anul acesta să 
dăm statului beneficii peste plan. 
Față de 3.600.000 de lei cît prevede 
planul, tn cinstea aniversării parti
dului noi ne-am angajat să obținem 
în acest an un beneficiu de 5.200.000 
lei. Realizările de pină acum, însu
flețirea cu care oamenii se întrec în 
muncă, ne dau garanția îndeplinirii 
acestui angajament. Dar, să-i vedem 
pe oameni la lucru...

Mai întîi mergem la cîmp. Culturi
le gospodăriei se prezintă bine. Griul 
de pe cele 2.325 de ha a fost gripat 
ori tăvălugit după cum a fost cazul, 
iar pe 1.400 de ha au fost adminis
trate îngrășăminte chimice supli-

1 Mai, iar de aniversarea parti- (Continuare In pag. 2)

COLECTIVIȘTII din raionul Slo
bozia au terminat de curînd insă- 
mînțatul porumbului. Ei au Însă
mînțat cu această plantă aproape 
29.000 ha din care 2.700 ha cu po
rumb pentru siloz. Pe suprafața de 
2.123 ha colectiviștii din raion au 
însămînțat intercalat fasole prin 
porumb, iar pe 1843 ha dovleci.

Primii pe raion au terminat tnsă- 
mînțatul porumbului colectiviștii 
din comunele: Traian, Grivița, Scîn- 
teia șl Ciulnița.

In prezent colectiviștii din raio
nul Slobozia execută lucrările de în
treținere a culturilor. Numai în cî
teva 
3.000 
1300 
tofi.

na Recaș, regiunea Banat, au termi
nat însămințatul porumbului pe în
treaga suprafață planificată de 780 
ha. In afară de aceasta ei au mai 
însămînțat 500 ha cu dovleci și 280 
ha fasole intercalat prin porumb.

I. CIOSICIcorespondent
★

S. M. T.-uri au îndeplinit 
planul pe campanieîntrecerea socialistă în cinstea zile! de 1 Mal șl înființarea partidului, peste 40 în de

zile au fost prășite aproape 
ha cu floarea-soarelui, peste 
ha cu sfeclă și 120 ha cu car-

Antrenate tn cinstea aniversării a 40 de ani de IaS.M.T.-uri din țară au raportat îndeplinirea planului de producție pe întreaga campanie. Printre acestea se numără S.M.T.-urile Cefa — regiunea Banat, Poșta Cîlnău, Comișani, Sihlea — regiunea Ploiești, Grădiștea, Cocioc — regiunea București, Sărmaș — regiunea Cluj și altele care și-au depășit planul cu 15—45 la sută.Pe întreaga țară pînă la ultima decadă a fost realizat de către S.M.T.- nri un volum de lucrări echivalent cu 3.516.490 hantri, cu peste 1.100.000 hantri mai mult ca In perioada corespunzătoare a anului trecut.Pentru Jobîndirea unor recolte bogate în acest an, mecanizatorii din S.M.T.-uri au început de curînd prășitul mecanic al sfeclei d» zahăr și flo- ril-soarelui.

Lupta împotriva buruienilor se duce la gospodăria agricolă de stat Bazna, 
raionul Mediaș, șl pe cale chimică. In fotografie îl vedem pe tractoristul 

Mihal Șift, tratlnd ogoarele cu ierbidde, contra rapiței sălbatice

★MEMBRII gospodăriei colective din comuna Gh. Lazăr, regiunea București, au executat ogoare adinei de toamnă pe întreaga suprafață destinată însămînțării porumbului. Datorită acestui fapt precum și ajutorului prețios adus de cele 2 brigăzi ale S.M.T. Slobozia, ei au reușit ca numai în 8 zile să însămîn-! țeze suprafața de 950 de ha cu porumb pentru boabe și 120 cu porumb pentru siloz.

COLECTIVIȘTII și întovărășiții din comunele raionului Galați, au însămînțat pînă acum cîteva zile, suprafața de 12.542 ha cu porumb. Printre unitățile fruntașe se situează gospodăriile colective „23 August" din comuna Grivița care a terminat însămîntatul porumbului pe cele 140 ha planificate și .,7 Noiembrie"-Pechea, care a însămînțat 812 ha.
ȘTEFAN C-TIN corespondent

★

IORDĂCHESCU IONcorespondent
★

MEMBRII gospodăriei agricole 
ctolective „M. I. Kalinin" din comu-

rAU TERMINAT însămîntatul po
rumbului și gospodăriile colective 
din satul Nuntași, raionul Istria, re
giunea Dobrogea (900 ha), „Ilie Pin- 
tilie" din Zmeeni, regiunea Ploiești 
(220 ha), precum și gospodăriile co
lective din satele Petui, Ambud, Apa, 
Rătești, Dora, Apoteu și Păulești din 
raionul Satu Mare, regiunea Maramureș.

CATANA CONSTANTIN. C.
BERESCU și

M. SCHWARTZKOPFcorespondenți
la sfecla de

Prima prașilă
zahăr și floarea-soarelui

Pentru anul 1961 colectiviștii din comuna Cegani, regiunea București, au avut ca sarcină de plan să cultive 120 hectare cu floarea-soarelui și 150 hectare cu sfeclă de zahăr. Ei au însămînțat aceste plante în teren bine pregătit și în epoca optimă. Plantele au răsărit uniform și s-au dezvoltat bine. In numai 3 zile întreaga suprafață cultivată cu floarea-soarelui și sfeclă de zahăr a și fost prășită.La aceste lucrări

din
s-au evidențiat colectiviștii Safta Popa, Marița Drăgoi, Tache Gheorghe și alții.

★Și colectiviștiicomuna Făcăeni, regiunea București, sînt fruntași la întreținerea culturilor de floarea-soarelui si sfeclă de zahăr. în gospodăria colectivă „Prietenia romîno-coreeană" s-a reușit să se termine prașila întîia pe suprafața de 260 ha. Cu mult spor au mun
cit colectiviștii Lazăr

Vasile, Sordu Costică, Niculina Panait, Chi- riac Ion și alții.Nici membrii gospodăriei colective „Progresul" din comuna Făcăeni nu s-au lăsat mai prejos. îndrumați de organizația de partid, ei au reușit ca numai într-o jumătate de zi să termine prașila I pe suprafața de 62 ha însămînțat^ cu sfeclă de zahăr.FRlNCU CONSTANTIN corespondent



MULȚUMIM
Prin grija partidului

DIN INIMA PARTIDULUI
Minunate condiții de muncă și trai

Rezultatele obținute tn întrecere, 
In atenția comitetului sindical

i«

In iața casei iui Chiriță Manea, 
se strînseseră mal mulți vecini 
de-ai lui: Nuță Telu, Tudor Crls- 
tea și alții. In drum spre cămi
nul cultural, s-au oprit și pe la 
Chiriță Manea să-l la șl pe el in
tr-acolo.

Pe ulița mare a satului, grupu
lui i s-au alăturat Stelian Telu, 
Rada Vieru, Dumitru Prunea și 
încă vreo clțiva. „Oare noi ne-om 
vedea In film f Dar casele noas
tre trainice, zidite din cărămidă, 
dar avuția colectivei f" se Întrebau unii. „O să ne vedem că doar 
ne-a filmat..." răspundeau alții.

In sala căminului cultural din 
Stoicănești, raionul Drăgăneștl- 
Olt, peste 200 de colectiviști sini 
prezenți la spectacolul pre
mieră. Iată, luminile se sting; in 
sală se face liniște. Pe ecran apar 
primele imagini ale filmului do
cumentar. „Intr-un sat din Argeș", 
o reușită realizare a Studioului 
cinematografic „Alexandru Sahia" 
din București. (H. Rabinovlci, sce
narist și regizor și M. Melnic, 
operator). Pe peliculă slnt re
date aspecte din munca și 
viața colectiviștilor din Stoica- 
r.ești, comună colectivizată în întregime. Iată ogoarele colectiviș
tilor întinse pe mii de hectare / 
iată tractoarele întorcîhd brazde 
adiiici, iată și turma de aproape 
2.000 de oi plecînd la pășune. 
Construcțiile zootehnice, care a- 
dăpostesc aproape 800 de bovine 
și peste 400 de porci slnt mlndria 
colectiviștilor din Stoicănești. In 
cei 12 ani de muncă unită, fon
dul de bază al colectivei s-a ri
dicat la 7.000.000 de lei. Dar ope
ratorii n-au neglijat nici acele as
pecte care vorbesc despre viața 
cultural-sportivă a satului. Biblio
teca are astăzi peste 2.000 de vo
lume și sute de cititori harnici. 
La spectacolele date pe scena că
minului cultural de echipa de dan
suri a salului colectiviștii aplaudă 
cu pasiune, așa cum de altfel lac 
și la un meci de fotbal disputat 
de echipa lor care joacă în cam
pionatul regional... Alte secvențe 
de film redau aspecte de la gră
diniță, unde copiii colectiviștilor 
petrec In joc și veselie. Apoi se 
văd convoaiele de căruțe Încărcate cu cereale, care se îndreaptă 
spre casele colectiviștilor, precum

și cele peste 200 de case noi ale 
acestora. Dar aparatul a filmat șl 
belșugul din casele colectiviștilor, 
mobila nouă, aparatele de radio, 
mașinile de cusut etc.

Veridic și convingător sini pre
zentate In Ulm aspecte din acti
vitatea organizației de partid. 
Discuții, planuri chibzuite, căci 
partidul a indicat ca gospodăriile 
colective să se dezvolte multilate-

inimă, aparțin comunistului Chi
riță Manea. In trecut, Chiriță Ma
nea muncea ca argat pe moșia 
unuia din cei 12 moșieri care „tă
iau și spînzurau" In Stoicănești. 
îndată după eliberare au venit în 
sat muncitorii din Caracal și Sla
tina, orașe învecinate. Ei i-au a- 
jutat pe țărani să se organizeze, 
Bă înțeleagă și să urmeze cuvin- 
tul partidului. In primăvara lui

Casă nouă de colectivist din Stoicăneștiral, să mărească averea obștească 
a membrilor lor. Și comuniștii sini 
primii care traduc in viață cuvin- 
tul partidului. Așa iac și comu
niștii din Stoicănești.

...La sflrșitul Ulmului, colecti
viștii aplaudă. Mulți dintre eroii 
filmului iau cuvlntuJ, lac apre
cieri, aduc mulțumiri realizatorilor 
Ulmului.

— Muream de bătrîn și nu mă 
vedeam în film. Iată, noi cei din 
Stoicănești, care In vremurile tre
cute am fost robi pe pămlnturlle 
moșierilor, astăzi trăim șl muncim 
liberi și fericiți in gospodăria co
lectivă.
care o 
dem și 
țumim 
dului.

Aceste cuvinte simple, spuse din

Iar viața îmbelșugată pe 
ducem am ajuns s-o vein film. Bund treabă. MuL 

pentru toate astea parti

Intr-o seară la biblioteca satului

'45 stoicăneștenli au intrat cu plu
gurile In pămlnturile moșierilor. 
Mai bine de 75 la sută din locui
torii comunei au fost atunci îm
proprietăriți.

A venit apoi august '949 cînd un număr de 72 de familii, oscul- 
tind Îndemnul partidului, au trecut să lucreze în gospodăria co
lectivă. Pilda lor au urmat-o apoi 
și ceilalți țărani muncitori. In pre
zent tot satul, peste 1.200 de fa
milii, muncește in colectivă. Des
pre ceea ce au realizat ei în a- 
cești ani am arătat mai sus. Dar 
cile nu au fost înfăptuite în Stoi
cănești in anii noștri spre binele 
oamenilor.

Acum în Stoicănești cei aproape 
700 de elevi care urmează la șco
lile elementare din sat sînt îndru
mați 
cadre 
pildă, 
sălile 
ajuns 
în vremurile trecute. Dispensarul 
medical este deservit de un me
dic și alte 3-4 cadre sanitare, în 
sat funcționează o farmacie, casă 
de nașteri. Multe s.ar mai putea 
spune despre cele 200 de case noi 
construite în ultimii ani, case din 
cărămidă, care au luat locul co
cioabelor de pămînt acoperite eu 
paie sau coceni. Iată de ce, In 
ziua premierii la Stoicănești a Ul
mului „Intr-un sat din Argeș", co
lectiviștii de aci au trimis Comi
tetului Central al Partidului o te
legramă în care se arăta: „Noi 
colectiviștii din Stoicănești mul
țumim din inimă partidului, pentru 
viața nouă, fericită, pe care o 
trăim. Cinstim cu iapta cea mai 
frumoasă și cu gîndui cel mai 
curat luminoasa aniversare a 40 
de ani de la înființarea partidului 
nostru drag".

cu dragoste de cele 27 de 
didactice, țață de 5-6, de 
cit erau în anul 1938. Acum 
de clasă din Stoicănești au 
la 10, față de 2-3 cile erau

Nu am la îndemînă o statistică exactă care să redea numărul utilajelor noi cu care sînt înzestrate azi atelierele mecanice ale S.M.T.-urilor 
și gospodăriilor de stat, nici numărul construcțiilor de grupuri sociale, a- partamente pentru familiști, cluburi, băi sau cantine. Mă folosesc numai de notițele luate în ultimele luni în diferite unități agricole de stat unele regiuni ale țării.

★...S.M.T. Botoșani. Admiram tov. Iacob Hultoană, secretarul mitetului sindicatului și cu tov. ing. Mircea Iliescu, directorul S.M.T.-u- lui ograda stațiunii, unde în ultimii doi ani, au răBărit construcții noi : atelier mecanic, cantină, depozit de carburanți, uzină electrică, remize, în atelier s-a introdus calorifer; spa- Siile de lucru la secția sudură sau la ierărie s-au mărit. In jur totul e curat. Pe podea se află grătare de lemn, prin ferestre străbate lumină multă, puternică. Se vede limpede că oamenii muncesc cu hărnicie și bucurie. Ceea ce e demn de subliniat, e că la îmbunătățirea radicală a condițiilor de muncă au contribuit în primul rînd, comuniștii. La fiecare consfătuire de producție, la fiecare analiză a contractului colectiv, ei au ridicat cu tărie probleme legate de utilarea tot mal bună a atelierelor, au făcut propuneri prețioase, au muncit voluntar zeci de ore, antre- nînd în asemenea acțiuni întreaga masă a mecanizatorilor.La fel s-au petrecut lucrurile la un alt S.M.T. apropiat, la cel din Do- rohoi.Cît privește sala de mese a cantinei și bucătăria, acestea nu se deo
sebesc prea mult ca aspect de un restaurant modern. Mecanizatorii, fiii slugilor de altădată ale bogătanilor - mulți dintre ei chiar foști argați din satele din împrejurimi, iau acum masa în condițiile cele mai bune, propun liste de mîncăruri substanțiale, pretind ca mesele, tacîmu- rile, să strălucească de curățenie. Ceva mai mult, mecanizatorii au cerut, - și propunerea lor a fost tradusă în fapte, ca nu numai la atelierul mecanic, la dormitoare, la depozitul de carburanți, la tîmplărie, ci și la cantină să fie instalate difuzoare ale stației de radioamplificare. Acum numărul acestora trece 
de 20...Să poposim și la gospodăria agricolă de stat din Drăgășani. Cu 16 ani în urmă, aci domneau vechilii Brătâenilor. Oamenii munceau din greu, umblau zdrențuroși, se hrăneau cu te miri ce în timpul lungilor perioade de lucrări aglomerate ale anului.Aspectul locurilor și viața oamenilor s-au schimbat însă radical și aci. Din anul 1949 pînă în 1901, s-au ridicat numeroase construcții nece-

din
cu co

sare producției și traiului muncitorilor. Intre altele, s-au construit și dat în folosință 2 hale de altoit vița de vie, două sere de forțat vița, 2 depozite de stratificat vițe, mai multe pivnițe, săli de vinificație, cuptoare de uscat prune, ateliere mecanice. distilerii. Anul trecut s-a terminat o hrubă cu o capacitate de 30 de vagoane de vin. Pe mai bine de 1.500 m.p. s-au construit cantine, dormitoare, băi. Clubul cel nou are o clădire impunătoare. Grădinița de copii e o adevărată vilă.In 1949, în gospodărie nu exista un singur bec electric. Acum, ea posedă 6 grupuri electrogene cu ajutorul cărora sînt iluminate clădirile celor patru secții.
★„...Nu venițj tovarășe la televizor ?“ m-a îndemnat de curînd tov. Dumitru Dumitru președintele comitetului sindicatului de la gospodăria de stat Ivănești, regiunea București. Da, lucrătorii gospodăriei de stat Ivă- nești — ca și ai multor altor unități — au acum la dispoziție pentru a-și folosi timpul liber în mod plăcut și a se instrui nu numai instrumente muzicale, table de șah, sală de tenis de masă, bibliotecă, aparate de radio. Acum, televizorul este în centrul a- tenției lor. La gospodării de stat cam sînt cele din Stupini, Brașov, Piatra Olt, Argeș, Copou - Iași, la S.M.T.-uri ca cele din Caracal sau Ciulnița. programele postului nostru de televiziune constituie o aleasă desfătare pentru muncitori, tehnicieni, ingineri și familiile lor.Grija organizațiilor de partid, a conducerilor și a comitetelor sindicatelor diin unitățile agricole de stat pentru condiții bune de muncă și de trai se face adînc simțită prin numeroase alte inițiative. Din multitudinea lor, mă voi opri, în încheiere, la unul semnificativ pe care îl întâlnesc tot mai des în țară. E vorba de asigurarea mijloacelor de transport pentru muncitorii familiști care locuiesc la distanțe de 5-6 km de unitatea lor. La gospodăria agricolă de stat din Oltenița, regiunea București, ori la S.M.T. Rădăuți - Suceava am văzut autobuze confortabile puse la dispoziția lucrătorilor lor dimineața la prînz și seara. La S.M.T. Buda pe ruta Aricești-Nedelea, la S.M.T. Budești pe ruta Șoldanu- Curcani sînt asigurate rutiere care acționează remorci acoperite cu prelate ca niște adevărate autocamioane. Oamenii yin la lucru și se înapoiază la casele lor veseli, mulțumiți, scutiți de eforturi.Condiții de muncă și de înălțimea vremurilor pe trăim. Pentru toate acestea, vorbesc simplu, din inimă : mim partidului nostru drag".AL. RAICU

Sâ ne amintim de trecut

INIMI DE PIATRA

GH. BACIU

în veacul trecut, între anii 1895 a apărut la București o cațîe intitulată: „Glasul Țăranului", în paginile ei găsim înfățișate multe întîmplări care cumplită sărăcie și nimii noastre.Vom lăsa astăzi nou document demascator al acelor vremuri grele. L-am aflat în nr. 15 anul II, din 12 februarie 1889 sub tit-

1888— publi-
arătau starea de suferință a țără-să vorbească un

trai la care le oamenii „Mulțu-

Pentru lărgirea 
rețelei de radioficareLa îndemnul comitetului comunal de partid, peste 50 de țărani muncitori din cătunul Valea Butii, comuna Mălureni, regiunea Argeș, au procurat și au plantat pe traseul indicat stîl- pii necesari prelungirii rețelei de ra- dtoficare.Printre cei dinții care au participat cu sîrguință la această frumoasă acțiune de folos obștesc, sînt țăranii muncitori : Constantin D. Cristache, Nicolae Petrescu, Dumitru N. Rtncea- nu, Nicolae I. Chiriță și Dumitru M. Paraschiv. (N. I. PARASCHIVESCU — corespondent).

Vor construi 
încă 3 săli de clasăIn satul Brătești, comuna Hăbut, regiunea Ploiești, a fost construită și dată în folosință o nouă școală elementară cu 4 clase. Intrucit tn ultimii ani, numărul copiilor a crescut cu mult, țăranii muncitori au propus în cadrul unei adunări ce a avut loc de curtnd, ca In scurtă vreme să fie începute lucrări prin muncă voluntară pentru a se construi alte 3 săli de clasă, astfel încît școala să poată funcționa în anul viitor cu 8 săli de clase. (NELU NEGULESCU, corespondent).
La cinematograful 
din Dor Mărunt

In fiecare an cu ocazia primirii cifrelor de plan, muncitorii, inginerii șj tehnicienii din gospodăria agricolă de stat din Hărman, regiunea Brașov, își luau angajamente privind realizarea și depășirea sarcinilor de plan. Totodată, muncitorii, brigadierii și șefii de secție se chemau Ia întrecere socialistă. După aceste ședințe, munca se desfășura cu mai mult avint. Dar realizările obținute în muncă nu erau comparate periodic, nu se făcea popularizarea muncitorilor care obțineau cele mai bune rezultate.Anul acesta in gospodăria de stat Hărman, dezbaterea cifrelor de plan s-a făcut în consfătuirile de producție organizate pe grupe sindicale și în adunarea generală sindicală. După primirea sarcinilor de plan, muncitorii, inginerii și tehnicienii au analizat posibilitățile existente la fiecare loc de muncă și in funcție de acestea și-au luat angajamente. Pe baza acestor angajamente, ei s-au chemat la întrecere socialistă avlnd ca obiective principale realizarea și depășirea pianului de producție, reducerea prețului de cost și obținerea unor produse de bună calitate.Pentru ca întrecerea socialistă să dea roade cît mai bune comitetul sindicatului a îndrumat organizatorii de grupă sindicală ca în întrecere să se cheme muncitorii din același loc de muncă, iar durata întrecerii să fie pe întreg ciclul de producție. Astfel s-au chemat la întrecere intre ei toți mulgătorii, îngrijitorii de scroafe, tractoriștii, brigadierii din sectorul taurin și porcin, precum și cei din cultura mare. In felul acesta întrecerea socialistă a fost organizată aici pe profesii, ceea nute ușorIn munca pentru Îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, prin grija comitetului sindicatului s-au întocmit la fiecare loc de muncă grafice de întrecere în care s-au trecut cifrele de plan și realizările pe măsura obținerii lor. Grafice s-au făcut și pe gospodărie. Acestea cuprind cifrele de plan pe secții și brigăzi.La intrarea in fiecare grajd de vaci sc află cite un grafic mare. Indicatorii mobili din graficul de la grajdul nr. 1, brigada VI, de exemplu, arată realizarea la zi față de plan a producției de lapte obținută de către fiecare mulgător. In dreptul mulgătorului Nicolae Călin, bunăoară, indicatorul realizării planului arăta acum cîteva zile cifra de 10.471 litri pe cînd cel de plan era în dreptul cifrei de 8.600 litri. Aceasta înseamnă că N. Călin și-a depășit planul de producție Ia lapte, cu 1.871 litri. Angajamentul lui luat în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din Rominia este de a da peste plan, pini la 8 Mai. 1000 de litri de lapte. După cum se vede si și-a îndeplinit eu mult înainte angajamentul luat. Intre 1.800—1.590 de litri de lapte au muls mai mult decît prevedea planul și mulgătorii Aron Uzseges, Gh. Ceman de la secția Hărman, Ion Cherciu, Ludo- vid Blbo și Ion Mocanu, de la sec-

ce face ca și rezultatele obți- în întreceri, să poată fi mai analizate și comparate.scopul mobilizării oamenilor în

ția Podu Olt. Planul de lapte pe 
trimestrul I a fost depășit cu 21.294 
litri.Succese de seamă au obținut în întrecere și muncitorii din sectorul creșterii porcinelor. Graficul care a- rată rezultatele muncii îngrijitorului de scroafe Iosif Sziics, de pildă, indică 9,1 purcei înțărcați de fiecare scroafă, față de 8,2 cît prevede planul, iar cel din dreptul îngrijitoarei Ana Diik, arată că aceasta a obținut pe trimestrul intii un spor de creștere de 328 grame pe zi în loc de 260 grame cit era planificat. Numărul purceilor înțărcați în primele 3 luni, ale acestui an a fost eu 128 caiete mai mare sporul mediu de creștere la purșeii sub 30 de kg a fost de 310 grame față de 260 grame planificat. Rezultate bune au obținut și mecanizatorii. In fruntea întrecerii se află tractoristul Ilie Pleșa care și-a realizat planul pe campanie in procent de 95 Ia sută. El este urmat îndeaproape de mecanizatorii Miiller, Mihai Stoleriu și Soto. în întrecerea dintre din sectorul taurin, locul ocupă brigada condusă de iar al doilea, Sandi Zaharias.Pentru a ridica întrecerea socialistă pe o treaptă superioară, comitetul sindicatului (președinte Vasile Percec) și conducerea gospodăriei, au organizat lunar consfătuiri de producție pe grupe sindicale unde s a analizat felul cum sînt îndeplinite sarcinile de plan. Cu această ocazie muncitorii fruntași au făcut numeroase propuneri menite să ridice și mai mult producția. Aceste propuneri au fost centralizate «pe gospodărie. Cele mai bune au fost prinse în planul de măsuri tehnico- organizatorice Întocmit de conducerea gospodăriei pentru sporirea producției și crearea unor condiții bune de muncă. De asemenea, s-au organizat schimburi de experiență intre grajduri și între brigăzi. Un asemenea schimb de experiență a avut loc la începutul lunii februarie între îngrijitorii de scroafe fruntași de la complex și cei de Ia grajdurile din sat. La acest schimb de experiență îngrijitorul fruntaș Iosif Sziics a arătat îngrijitoarelor Ana Gref, Rozalia Zerbes și altora, care nu-șî îndeplineau planul, metodele lui de muncă. Invățînd și aplicînd cele arătate de Iosif Sziics, aceste Îngrijitoare au Început să obțină rezultate tot mai bune, iar pînă la sfîrșitul trimestrului, de și au îndeplinit și depășit planul. Rozalia Zerbes, de exemplu, a obținut un spor de creștere la purceii sub 30 kg, de 310 grame zilnic, planul fiind de 260 grame. De asemenea, stimularea morală a fruntașilor în întrecere, constituie o preocupare de seamă a comitetului sindicatului. Ast
fel, la gazeta de perete apar cu re
gularitate articole ti care se vorbeș
te despre tnntad. La stația de 
radiawnpitfieare din eotnană se z- 
ntmță de 2 ari pe săpUmină rezul
tatele obținute in întrecere de către muncitorii gospodăriei, iar la panoul de onoare al gospodăriei se afișează fotografiile celor mai buni muncitori.

1 an a fost eu 128 caiete 
dccît prevedea plant-Aiar

Ervîn Dominic brigăzile întîi îl Io Dotz,

Iul „Inimi de piatră". Articolul purta semnătura „Un abonat".„în ziua de 3 februarie anul curent, orele 5 seara, s-a vlndut lingă primăria urbei Severin, vreo 7 oițe ale unui nenorocit țăran din Mehedinți pentru dări fiscale (neplătite). Bietul țăran plîngea cu șiroaie de lacrimi, împreună cu un copilaș... In zadar bietul copil și părinte se rugau cu lacrimi fierbinți să se amîne numai pentru o zi această vinzare, căci perceptorul nici nu vroia să-i asculte. Se înțelege, vroia să-și arate aici zelul și activitatea, cu un nenorocit sătean pentru 10 sau 20 lei".„Vindeți vampirilor șl cenușa din vatra țăranului și lăsați-1 să piară în mizerie, căci n-aveți inimă, n-aveți suflet!“.Semnatarul, martor întîmplător al acestei întîmplări, mai amintește că vreo clțiva din oamenii care erau de față la această licitație, înduioșați de suferința bietului au vrut să cumpere ei tru a le da înapoi țăran.Fapta lor de omenie însă realiza deoarece la licitație apărut un geambaș, care, fără nici o mustrare de cuget, a oferit un preț mai mare însușindu-și astfel oile bietului țăran, care a rămas zdrobit de durere, să plîngă neputincios împreună cu copilul său.Această tristă întîmplare s-a petrecut aievea într-o zi friguroasă de iarnă, în anul 1889, lingă primăria Severinului. Dar cite asemenea mii și mii de licitații pentru dări fiscale neplătite, pentru datorii și dăjdii boierești, nu au suferit țăranii muncitori fn anii întunecați ai burghezo- moșierimii!...

Clocotul
(Urmare din pag. l-a)

V. CAZACU

întrecerii
iar boabele de porumb să fie în
gropate la adîncimea corespunză
toare.

Aceeași muncă entuziastă am gă
sit și la fermele de animale ale gos
podăriei.

— Anul trecut, ne incunoștiințează 
tov. Mihai Nicolae, inginerul zooteh
nist al gospodăriei, sectorul zooteh- ’ 
nic a adus un beneficiu de circa 
500.000 lei, deși eram planificați cu 
pierderi. Dorința noastră este ca a- 
cest sector să contribuie și mai mult 
la sporirea beneficiilor, devenind tot 
mai rentabil.

La crescătoria de porci, l-am cu
noscut pe îngrijitorul Tudor Gheor- 
ghe. De la scroafele pe care le are In primire el a realizat pînă acum cite 8,4 purcei reușind să nu aibă de
loc mortalități. Greutatea medie a 
celor 112 purcei înțărcați de el anul 
acesta a fost de peste 15 kg, fată 
de 11—12 kg. cît era în 1960. Acest 
lucru a fost posibil, printre altele, 
datorită faptului că anul acesta gos
podăria a aplicat hrănirea purcei
lor suplimentar cu amestecuri 
de uruieli cernute. Aceste mă
suri, ca și multe altele, au fost 
propuse de către muncitorii din sec-~- 
torul zootehnic atunci cînd în gospo
dărie au fost prelucrate Directivele 
C.C. al P.M.R. privind principalele 
criterii ale întrecerii socialiste în 
cinstea aniversării partidului. Tot a- 
tunci, angajîndu-se să depășească cu 
200 de litri producția de lapte plani
ficată pe cap de vacă furajată, mun
citorii de la ferma de taurine a gos
podăriei au propus să se facă furaja
rea vacilor și pe timp de noapte cu 
coceni tocați în amestec cu me
lasă. Punînd în aplicare această 
măsură și respectindu-se bineînțe
les cu strictețe și celelalte reguli 
de îngrijire și furajare, gospodăria a reușit ca în ultima lună să sporească producția de lapte cu circa 3 litri pe cap de vacă furajată, 
față de luna ianuarie. Mulgătorul 
Zvolenschi Dtru, bunăoară, care se 
află în întrecere cu ceilalți mulgă
tori din grajd, a realizat pînă la 20 
aprilie peste 900 de litri de lapte 
pește plan, față de 300 litri cit se an
gajase să dea peste plan pînă la 8 
mai. Mai bine de 700 de litri de 
lapte peste plan obținuse pînă la a- 
ceeași dată și mulgătorul Mărăcine 
Marin, candidat de partid.

Așadar, punînd in acțiune nu 
numai brațele și inima dar și min
tea, muncitorii, inginerii și tehnicie
nii de la gospodăria de stat „I. L. 
Caragiale" asaltează — așa după cum 
spunea tov. Boteanu, „reduta" pro
ducțiilor mari. Intrecîndu-se 
muncă, ei întîmpină cu bucurie 
entuziasm zilele 
sărbători scumpe 
popor muncitor.

privește po
et a început241.811 hantri. Pe tractor convențional au fost realizați tn medie ctte 527 hantri față de 497 hantri planificați. Productivitatea muncii a fost în 1960 de 470 hantri pe cap de muncitor față de 396 hantri în 1959, iar pe tractor convențional de 538 hantri țață de 480 hantri planificați șl față de 421 hantri realizați în 1959. La S.M.T. Topraisar productivitatea pe cap de muncitor a fost de 720 hantri, pe tractor convențional de 740 hantri față de 556 hantri planificați.Prin permanentizarea brigăzilor s-a creat posibilitatea executării lucrărilor pe de de economiile globale ridicindu-se 13.402.000 lei. La S.M.T.-urile Chirno- geni, Topraisar, Adamclisi, prețul de cost al hantrului a fost coborît de la circa 65 lei la circa 57 lei. Au fost economisite peste 3.332 tone motorină, 32 tone benzină etc., iar piese de schimb In valoare de 10.105.000 lei.Colectiviștii au creat condiții de lucru și de trai dintre cele mai bune mecanizatorilor. Deosebit de dormitoare curate și confortabile, colectiviștii au amenajat pentru brigadă remize pentru mașini șl mici ateliere, unde tractoriștii execută reparațiile mai ușoare. La atelierul stațiunii nu slnt aduse decît tractoarele care necesită reparații generale și capitale. Unul din „secretele" pentru care S.M.T. Sibioara, de pildă, termină în ultimii ani reparațiile de iarnă încă din primele zile ale lunii ianuarie, îl constituie și faptul că (pe lingă e- șalonarea acestor operații In tot cursul anului) majoritatea tractoarelor și mașinilor agricole slnt reparate la sediul brigăzilor din gospodăriile colective, ne mai plerzîndu-se timp cu aducerea lorAcestea ar fi S.M.T.-ului. Dar ce avantaj are nentizăril brigăzilor de tractoare! A- cesta se reflectă Îndeosebi tn recoltele bogate la ha pe care gospodăria le obține de pe urma muncii făcute cu mijloace mecanizate. Fiind permanent tn gospodărie, mecanizatorii nu tnttrzie nici o zl, nici un ceas cu efectuarea lucrărilor de sezon: însă- mtnțare, prăsit, recoltat etc. Mecanizarea integrală a principalelor lucrări făcute la vreme de tractoriști, inclusiv a 3 p<așile mecanice, a con tribuit la obținerea in G.A.C. „8 Mal"

Creșterea considerabilă a suprafețelor gospodăriilor colective și a volumului și sortimentului de lucrări mecanizate au creat necesitatea ca brigăzile de tractoare să se găsească permanent în gospodăriile colective.De aceea, la îndemnul organelor de partid și cu sprijinul celor sindicale au fost create brigăzile permanentizate. Numărul brigăzilor permanentizate a crescut an de an, campanie de campanie. In prezent din cele peste 25.000 de tractoare din S.M.T., aproape 20.000 slnt repartizate pe timp de un an de zile la aceeași gospodărie colectivă. Din acestea, un număr de peste 15.000 de tractoare sînt organizate în peste 1.700 de brigăzi permanentizate în gospodăriile colective. In această privință, succese deosebite obțin S.M.T.-urile din regiunea Dobrogea, regiune cu agricultura colectivizată. Cele circa 3.000 de tractoare ale S.M.T.-urilor din regiune sînt cuprinse în 300 de brigăzi permanente. In S.M.T.-urile regiunii Galați, din cele 2.639 de tractoare existente un număr de 2.548 de tractoare slnt organizate în 297 de brigăzi permanen. te. Cele 300 de brigăzi permanente din S.M.T.-urile regiunii Banat cuprind un număr de 2.541 de tractoare. La aceasta se mai adaugă un număr de peste 300 de tractoare repartizate pe un an la aceleași unități.Prin permanentizare, tractoriștii, membri ai gospodăriilor colective ori fii de colectiviști, au posibilitatea să lucreze în gospodăria colectivă din care provin. Așa stau lucrurile cu majoritatea tractoriștilor de la S.M.T.- uri-le Sibioara, Cobadin, Chirnogeni, Adamclisi, 23 August, Topraisar, regiunea Dobrogea, Viziru, Chiraftei, 1 Mai, regiunea Galați, Nou, Sînnicolaul Banat etc.Permanentizarea de producție face tractoarelor cu o productivitate sporită. Se elimină aproape în întregime deplasările în gol, mecanizatorii execută un mare și variat volum de lucrări, realizînd totodată însemnate e- conomii de piese de schimb și carburanți. Anul trecut, de pildă, S.M.T.- urile Adamclisi, Topraisar, Albești. Dorobanții, și Cogealac din regiunea

Fibiș, PeciulMare, regiuneaHarnicii colectiviști din comuna Dor Mărunt, raionul Lehliu, s-au obișnuit să vină zilnic in mare număr la cinematograful comunal unde slnt prezentate filme artistice, și documentare cu caracter agrozootehnic. La cinematograf vin colectiviști nu numai din Dor Mărunt dar și din satele învecinate înfrățirea și I. L. Caragiale.Cu toții își dau seama acum, în tot mai mare măsură, de aportul cinematografului în ridicarea nivelului lor cultural.din Dor nicie și la construirea celor 3 loca- | Dobrogea, și-au realizat planul anual luri de 1.500 de ca și la introducerea luminii elec- i trice. (CONST. D. NICOLAE. cores- I planul anual de 2.113.18(1 hantri a fost pondent). depășit cu 11,7 procente, respectiv cu

De altfel, colectiviștii Mărunt au muncit cu vred-

brigăzilor la locul posibilă folosirea

școală ca, la plantarea a de producție tn proporție de 120,3— piersici pe marginea șoselei | 140,7 la sută, executând Intre 92.370— 107.833 hantri. Pe întreaga regiune

la un preț de cost redus. In 1960 Întreaga regiune Dobrogea prețul cost al hantrului a fost redus față plan de la 74,59 lei la 68,90 lei, la

din Cobadin a unei recolte de 1.780 kg griu, 1.880 kg. tloarea-soarelul și 3.010 kg. porumb-boabe la ha. urile Chirnogeni, Topraisar August, au obținut în medie treaga rază de activitate între 1.877 kg. griu la ha, între3.397 kg porumb boabe la ha. In cadrul S.M.T.-ului Remetea Mare, regiunea Banat, Tecuci, regiunea Galați, Ciulnița, regiunea București, Bărcănești, regiunea Ploiești etc. recoltele obținute de unitățile deservite de brigăzile permanentizate sînt mai mari în medie cu 15—20 la sută decît cele ale gospodăriilor colective deservite de brigăzi obișnuite.Și In actuala campanie de primăvară brigăzile permanentizate și-au dovedit superioritatea. Ele au terminat cele dinții muncile de primăvară, efectuind lucrări de calitate superioară. Brigăzile permanente din S.M.T.-uri au început primele prăși- tul mecanic la sfeclă și floarea-soarelui.

S.M.T.- și 23 pe tn- 1.800— 3.000— mehedințean, acele oi pen- nefericituluinu s-a pututa

căpetenie, ne 
comunist Un-

mentare. De asemenea, semănate din 
timp și în bune condiții agrotehnice, 
mazărea și floarea-soarelui sînt fru
mos dezvoltate. In ce 
rumbul pentru boabe, 
deja să răsară.

— Grija noastră de 
informează brigadierul
gureanu Ion, este calitatea lucrări
lor. De altfel acesta este obiectivul 
principal în întrecerea care se des
fășoară între brigada noastră și cele 
conduse de tovarășii David Ion ți 
Minculescu Emil. Experiența anului 
trecut, cină brigada pe care o con
duc a realizat 3.500 de kg. de griu 
și 3.400 de kg de porumb în medie 
la ha, ne-a dovedit pe deplin că a- 
vem largi posibilități de sporire a 
producțiilor. De aceea, dînd cea mai 
mare atenție calității lucrărilor exe
cutate, sintem hotărîți să obținem și 
mai mult.

In aceeași zi l-am cunoscut pe trac
toristul fruntaș Furtună Mircea. Fi
gura lui o văzusem și la intrarea în 
gospodărie, la panoul de onoare. 
Furtună semăna ultimele hectare cu 
porumb pentru siloz. Avlnd terenul 
jalonat, conducea cu grijă tractorul 
pentru ca rîndurile să iasă drepte,

ta stațiune, pe scurt avantajele gospodăria colectivă de pe urma perma-

I. LEȘEANU S. ALBU

I

a 
mai 

instru-

Microscopul încetat să i’ie un ment specific cercetătorilor specialiști. Azi el este folosit de mii de țărani muncitori care se instruiesc pentru a deveni șl ei buni specialiști în lucrarea pă- mintului. In fotografie : aspect de 1 a laboratorul gospodăriei colective din Las- 1 e a, regiunea Brașov.
in 
și 

de 1 și 8 Mai, 
întregului nostruV. POMPILIU

£



SUCCESELE NOASTRE lî DATORAM PARTIDULUI
Izvor al belșuguluiPeste cîteva luni gospodăria agricolă colectivă ,Jlie Pintilie“, din comuna Roma, raionul Botoșani, va împlini 12 ani de activitate.Din gospodărie care numără astăzi 1.170 de familii ce lucrează laolaltă 2.690 de hectare fac parte toți țăranii muncitori din comună.Folosind tractoarele și mașinile statului, aplicînd regulile agrotehnice înaintate, noi am reușit să obținem de la an la an recolte tot mai bogate, deși pămintul nostru nu este dintre cel mai fertil. In 1960, de pildă, am recoltat cu peste 300 de kg. griu, cu 2.200 de kg. de porumb, cu 700 kg. de floarea-soarelui, și cu 9.000 de kg. de sfeclă de zahăr mai mult la ha decît cu patru ani in urmă.Prin folosirea terenurilor erodate și in pantă, gospodăria și-a creat o livadă de 82 de hectare de pomi și o vie care ocupă 62 de ha. Din acestea, 30 de ha. au și intrat pe rod.îndrumat și ajutat de organizația de partid, consiliul de conducere al gospodăriei s-a preocupat permanent de buna organizare a muncii in toate sectoarele de activitate. Con- vingindu-se că fermele de animale aduc mari venituri, colectiviștii din Roma, in frunte cu comuniștii, au dat o deosebită atenție dezvoltării sectorului zootehnic. în prezent, gospodăria are 3S0 de taurine, din care 150 de vaci cu lapte, 370 de porcine, 790 de oi, 500 de păsări — matcă, circa 200 de ha. iazuri cu pește. în anul 1960, noi am avut in plan să obținem 1.950 de litri de lapte pe cap de vacă furajată și am realizat 2.100 de litri cu toate că am avut multe vaci care erau la prima îac- tațîe, iar altele, cumpărate din sectorul individual, aveau o valoare zootehnică scăzută.Avind nn sector zootehnic in plină dezvoltare noi am putut livra statului anul trecut, pe bază de contract, 91.200 de litri de lapte de vacă, 185 de porci grași, 3.120 de kg. de brinză, 1.514 de kg. de lină, 519 pie- licele de miel, 22.000 de ouă, 1.187 de kg. de miere de albine și 9.000 de kg. de pește proaspăt. Valorificarea acestor produse din sectorul zootehnic a adus gospodăriei importante venituri bănești.In afară de acestea, gospodări» a contractat sfecla de zahăr cultivată pe 272 de ha^ floarea-soarelui de pe 150 de hectare, plante tehnice, in, mac etc., II la sută din producția de gr'u șl porumb. în total, pentru pro-

dusele vindute statului gospodăria a încasat aproape 5 milioane lei. în 1961, veniturile bănești vor crește și mai mult.După ce am scăzut cheltuielile de producție și investițiile făcute, gospodăriei i-au rămas anul trecut 2.337.328 lei. Producțiile bune, ca și veniturile bănești mari au făcut ca valoarea zilei-muncă să ajungă in 1960 la 32 de lei. Noi am repartizat colectiviștilor la ziua-muncă peste 10 kg. cereale, plus zarzavaturi, vin, brinză și alte produse, și cite 10 lei în numerar.Lucrind cu chibzuință, investind fondurile în mod economicos in sectoarele cele mai rentabile, gospodăria noastră a reușit să ramburseze împrumuturile luate in anii anteriori și să se dezvolte multilateral, ajungind intr-o perioadă scurtă gospodărie milionară, fruntașă pe regiune. Acest lucru este ilustrat de creșterea rapidă a fondului de bază care a sporit de la numai 4.754 de lei cit era la constituire, la 3.184.000 Iei.Cine vizitează astăzi comuna noastră nu poate să nu rămină impresionat de marile schimbări care au avut loc în cei aproape 12 ani. Gospodăria a ridicat peste 20 de construcții : sediu, grajduri, saivan pentru oi, maternitate pentru scroafe, o ingrășătorie de porci, magazii șl pă- tule, un garaj pentru cele 4 autocamioane, o casă pentru cadrele tehnice salariate de gospodărie etc. In sat s-au construit 2 școli, casă de nașteri și dispensar. Există cămin cultural, cinematograf și bibliotecă sătească, iar recent a fost terminată construcția magazinului universal. Au apărut in comună primele străzi pietruite și uzină electrică. Aproape 300 de colectiviști și-au construit case noi, alți 62 și-au refăcut casele vechi, sute de colectiviști au introdus în case lumină electrică, majoritatea dintre ei au aparate de radio, biciclete etc.
Toate aceste realizări le datarăm partidului naetm care ne-a îndrumat I pe drumul belșugului și bunăstării, scoțindu-ne din ghiarele exploatării, ignoranței și mizeriei.Muncind cu puteri sporite, colectiviștii din Roma, antrenați in întrecerea socialistă in cinstea aniversării partidului, vor lupta pe și mai departe pentru dezvoltarea continuă a averii obștești a gospodăriei agricole colective, mergînd neabătuți pe drumul fericirii și belșugului indicat de părintele lor - PARTIDUL MUNCITORESC ROMÎN.MIHAI BÎRLIGA președintele gospodăriei agricole colective, deputat in Marea Adunare Națională a Republicii Populare Romine

OOO

Botoșani »- de colecti- montează
Mecanizatorul Ni- chita Vasile, de |a S.M.T.jutat riști motopompa pentru irigarea grădinii de legume.

Recunoștință 
partidului iubit!Cînd am intrat în gospodăria colectivă trecusem de 60 de ani. Eram cel mai virstnlc dintre colectiviști. Deși eram socotit bătrîn, nu m-am dat înlături de a lucra umăr la umăr cil cei tineri. De cite ori n-a Încercat consiliul gospodăriei să mă facă sărămîn acasă, dar n-a fost chip. Nu puteam să stau și să privesc cum lucrează alții, ciad eu mă simțeam încă in putere. Adunarea generală a ținut seamă de cererea mea șl în fiecare an mi s-a găsit un loc de muncă potrivit capacității mele. Anul trecut, de pildă, am lucrat ca paznic la șantierul de construcții. Toamna, am primit pentru zilele efectuate (în afară de ajutorul acordat din fondul repartizat bătrînllor), 350 de kg. de po- rumb-boabe, 200 kg. de grîu, 10 kg. de brînză, 120 kg. de cartofi, 60 de kg. de ceapă și alte produse, precum și suma de 1.700 de lei.Cînd mi-au adus tovarășii produsele acasă, mi-au dat lacrimile, amintindu-ml de cei 40 de ani cît am robit pe moșia boierilor. Astăzi sînt pe deplin mulțumit că bătrînețea mea este asigurată. Mulțumesc, partid iubit, pentru grija ce o porți bătrine- țelor noastre. Laolaltă cu întreg poporul și noi bătrinii te slăvim !DUMITRU HUMELNICU colectivist

'Am lost printre 
mai săraci din sat și 
dus-o nespus de greu 
în trecut. De clnd sini 
Insă In gospodărie din 
casa mea nu s-au ter
minat griul, porumbul 
și celelalte produse 
necesare traiului. Mai 
Intli am lucrat In briga
da de clmp 3 ani, la 
brigada de construcții 

la grădina 
7 ani. în 

veniturile

cal 
am

un an. iar 
de legume 
fiecare an 
primite mi-au asigurat 
mai mult decît îmi era 
necesar pentru a mă 
hrăni și a mă îmbrăca 
bine. Belșugul din gos
podărie mi-a dat putința 
să-mi căsătoresc cele

doud fete :nzestrindu-l» 
cu mobilă, miărie și tot 
ce-i de trebuință 'intr-o 
casd și lntr-e gospodă
rie noud. Tot în anii 
aceștia mi-am construit 
o casă cu 3 camere si 
tindă.

ooo

Comuniștii-exemplu personel

fiecare an. AnuJ In casa mea cea 
am introdus și 
lui Ilici: becul

De cînd lucres In gos
podărie, curtea mi-a 
fost plini de păsări > 
doi porci grași am o- 
vut in 
acesta noud 
lampa
electric.

Au trecut aproape 12 
ani de cind sini in gos
podărie Aceștia sînt 
anii belșugului. Cui să 
mulțumesc pentru viata 
cea noud pe care o 
trăim decît partidului t 
Lui li mulțumesc din 
inimă, eu prilejul ani
versarii a 40 de ani de 
la Înființarea sa.BUTNĂRAȘU TH.colectivist

Totul pentru om

Gospodăria agricolă colectivă „I- iie Pintilie" s-a dezvoltat multilateral, devenind o unitate puternică, capabilă să asigure colectiviștilor o viață îmbelșugată.Un rol important in Întărirea economico-organizatorică a gospodăriei, in dezvoltarea ei multilaterală, l-au avut și îl au comuniștii. Cei 52 de membri de partid, împreună cu candldații de partid, desfășoară pe locul de muncă o activitate rodnică, fiind exemplu personal în toate acțiunile.In cinstea aniversării partidului, oonsiliul gospodăriei, sub îndrumarea organizației de bază, a întocmit un plan de măsuri tehnico-organi- aatorice. Prin acest plan, gospodăria a pus în fața colectiviștilor sarcina de a realiza peste 2.000 de kg de griu la ha. peste 2.400 de kg de porumb boabe, cite 1.700 de kg de floarea-soarelui și 23.000 de kg de sfeclă de zahăr la ha. De asemenea, in planul de măsuri se prevede să se procure încă 150 de vaci de lapte și să se obțină 2.190 de litri de lapte pe cap de vacă furajată, să se ridice încă 3 grajduri noi la brigada Viișoara, să se organizeze o crescătorie de riște și rațe pe malul iazurilor existente.Pentru îndeplinirea planului de măsuri, biroul organizației de partid a dezbătut pe larg cu toți comuniștii sarcinile ce le revin pe locul de producție, punind un accent deosebit pe desfășurarea întrecerii socialiste. Criteriile de organizare a întrecerii socialiste stabilite de Directivele Comitetului Central al P.M.R. au fost de un mare ajutor pentru noi. Pornind de la sarcinile concrete care ne revin prin planul de producție, noi am sprijinit grupele de partid să desfășoare larg întrecerea socialistă in cadrul fiecărei brigăzi. Așa s-a născut întrecerea între cele 4 brigăzi ale gospodăriei. întrecerea a scos la iveală posibilități noi de creștere a producției la ha. Brigăzile, echipele și colectiviștii s-au întrecut ia lucrările de fertilizare a solului cu îngrășăminte chimice și naturale, la grăparea culturilor cîț și la efeetuarea Insămințărilor în timp optim. Accent deosebit a-a pus pe calitatea lucrărilor. Fruntași în

întrecerea socialistă sînt comuniștii Adumitrachesi Gh., Groza Savel, Nichifor Mie, Alexiuc Leon, Anton Gheorghe, Luoa Gheorghe șl alții.Datorită întrecerii socialiste toate lucrările au fost făcute în timpul optim. Gospodăria noastră a terminat prima pe raion însămînțarea culturilor din epoca I și a porumbului. în sectorul zootehnic întrecerea se desfășoară sub lozinca: „Să depășim producția planificată cu 200 de litri de lapte pe cap de vacă furajată, să obținem produși de valoare zootehnică ridicată, iar produsele să fie și ele de calitate superioară"Desfășurind o muncă intensă de educare a oamenilor organizația de bază a reușit să dezvolte la colectiviști dragostea față de muncă, simțul răspunderii față de sarcinile încredințate, respect pentru cei în virstă, grijă pentru avutul gospodăriei.Acum cîtva timp, comuniștii Cio- bănașu Dumitru, Colidiuc Ana și A- nuță Gheorghe au sesizat biroului organizației de bază că în unele eazuri unii colectiviști nu respectă tntrutotul statutul model, că baza furajeră este insuficientă, că animalele nu sînt furajate corespunzător. Biroul organizației a analizat împreună cu consiliul de conducere al gospodăriei lipsurile semnalate și s-a trecut la Înlăturarea lor. Cei eare incălcau statutul au fost lămuriți de comuniști cum trebuie să se comporte față de avutul obștesc al colectivei, suprafața necesară bazei furajere a fost mărită eu îneă 40 de ha, punindu-se aoeent pe extinderea lucernierelor, Iar pentru furajarea animalelor, consiliul a fost îndrumat să procure șroturi și melasă, asigurîndu-se o hrană consistentă pînă la ieșirea vitelor pe imaș.Prin exemplul lor personal, comuniștii din organizația noastră și-au căpătat autoritate în fața colectiviștilor, se bucură de deplina lor încredere.Sub îndrumarea permanentă a comitetului raional P.M.R. organizația noastră de partid va lupta și pe viitor pentru educarea colectiviștilor și mobilizarea lor la lupta pentru dezvoltarea continuă a gospodăriei agricole colective — chezășia belșugului și bunăstării.
BUNDUC MARIA secretara organizației de bază P.M.R. din gospodărie

Producțiile vor crește mereu
de kg. de porumb-siloz la ha. și la 9.000—12.000 de kg. de porumb boabe la ha. pe întreaga suprafață irigată.Noi folosim cu cea mai mare grijă fiecare palmă de pămînt. Dealuri și terenuri neproductive ce n-au fost folosite zeci de ani au fost puse în valoare prin plantarea lor cu pomi fructiferi și viță de vie.Sub îndrumarea organizației de partid, cu sprijinul de zi cu zi al comuniștilor, gospodăria noastră va îndeplini cu siguranță sarcinile puse tn fața agriculturii socialiste de partidul nostru a cărui glorioasă aniversare colectiviștii din Roma cu nespus entuziasm și sebite.

1Consolidarea e- conomico-organiza- torică a gospodăriilor agricole colective și creșterea producției la hectar și pe cap de animal se înscriu printre sarcinile de seamă trasate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R.oamenilor muncii din agricultură.Gospodăria agricolă colectivă din comuna Roma îndeplinește aceste sarcini cu succes. Prin folosirea pe scară largă a tehnicii noi și a metodelor a- grotehnice înaintate, gospodăria a obținut rezultate valoroase. Deosebit de valoroase sînt producțiile obținute pe suprafețele unde s-a aplicat o agrotehnică cît mai completă. Bunăoară, pe o tarla, pe care s-au administrat 30 de tone de gunoi de grajd și 600 de kg. de îngrășăminte chimice la ha., s-au obținut cîte 4.112 kg. de grîu Ia ha. Aceasta ne-a dat convingerea că Intr-un viitor foarte apropiat vom obține producții de grîu la fel de mari pe întreaga suprafață cultivată.Anul trecut am introdus irigarea culturilor prășitoare pe suprafețe mai întinse. Rezultatele obținute au confirmat așteptările. Așa, de pildă,

de cu _ unde s-au dat două udări, producția medie realizată a fost de peste 11.000 de kg. de porumb boabe la hectar. La sfecla de zahăr cultivată în sistem irigat s-au obținut 54.000 de kg. la ha., față de 18.500 de kg. cît am realizat pe suprafața neirigată, iar la floarea-soarelui irigată am realizat cite 3.200 de kg. la ha., cu 1.300 de kg. mai mult decît pe suprafața neirigată. Anul ăsta avem semănate 675 de ha. cu griu, 500 de ha. cu porumb pentru boabe, 282 de ha. cu sfeclă de zahăr, 150 de ha. cu floarea-soarelui etc. La toate culturile ne-am propus producții mari. Și în acest an vom acorda o mare importanță culturilor irigate. Vom iriga, între altele, 162 de ha. cu porumb, 22 de ha. cu sfeclă de zahăr, 28 de ha. cu floarea- soarelui, 16 ha. de grădină. Consiliul gospodăriei a hotărît ca pe suprafața de 500 de ha să folosim culturi intercalate, obținînd în acest fel o producție sporită de fasole și dovleci. întrecerea vie care se desfășoară între brigăzi și echipe ne dă garanția că se vor executa numai lucrări de calitate, iar producțiile vor depăși simțitor pe cele de anul trecut.Noi mergem pe linia intensificării agriculturii. în acest scop vom aplica cele mai avansate reguli agrotehnice și vom extinde culturile în sistem irigat. Ne propunem ca în următorii ani să ajungem la 70.000-80.000

pe suprafața de 22 ha. cultivate porumb la punctul „Iepărie",

o întîmpină succese deo-
MOVANUinginer PINTIEIE agronom

O statistică din 1938 arată că in comuna Roma, la 159 născuți, au murit 57, in majoritate copii. Mortalitatea infantilă ajunsese intre cele două războaie mondiale la 22 la sută. Aceasta era urmarea firească a faptului că la cele aproape 2.000 de suflete nu exista nici un medic, că oamenii sufereau cronic de foame, trăiau în cruntă mizerie. Tifosul, febra tifoidă și pelagra care bîntuiau permanent în comună, ca în toată țara de altfel, erau cartea de vizită a regimului burghezo -moșieresc.Instaurarea puterii populare a schimbat din temelii traiul oamenilor din Roma. La Îndemnul partidului ei au pus bazele gospodăriei agricole colecti
ve, au infrint ignoran- ------------OOO __________

ța și ob e rantismuL transformindu-și traiul din temelii. Asistența medicală și traiul tot mai Îmbelșugat au făcut posibilă Învingerea bolilor. Sănătatea oamenilor din Roma este apărată de doi medici, un felcer, o soră si o moașă. A fost creată o casă de nașteri șl un dispensar medical. Astăzi procentul mortalității este de numai 2 la sută. Pelagra și tifosul exantematic au fost definitiv lichidate Personalul medical a-

eordă o mare atenție noilor nâscuți, cit și copiilor de virstă preșcolară șj școlară. Anul acesta peste 50» de copii ai colectiviștilor au fost vaccinați împotriva febrei tifoide și a poliemelitei.De asemenea, personalul medical, ajutat de Crucea Roșie, de comisia de femei și de consiliu] gospodăriei a- gricole colective, desfășoară o vastă acțiune de educație sanitară.Locuitorii comunei Roma văd și in grija ce se duce neîncetat pentru apărarea sănătății lor o permanentă confirmare a politicii partidului nostru, politică ce are ca suprem țel asigurarea fericirii oamenilor.
Dr. PLANTOS NITA șeful circumscripției sanitare

Trâim o viață fericită

Drumul e larg deschis către cultură

Anul 1949 a deschis familiei mele drumul spre belșug. La îndemnul partidului, am intrat cu soțul meu în gospodăria colectivă. An de an am muncit in cadrul e- chipei legumicole, reușind să capăt o experiență bogatăși în același timp să realizez venituri personale frumoase. Anul trecut, grădina de legume a adus gospodăriei un venit bănesc de 416.000 de lei, iar eu, pentru cele 578 de zile-mun- că făcute cu fiul tneu, am primit, in afară de produse, 5.780 de lei.în cei 11 ani de cind lucrez la grădină am totalizat singură peste 3.000 de zile-muncă. Și trebuie să spun că tot in această perioadă am purtat de grijă la cei 13 copii ai mei. Mulți își vor pune întrebarea : cum am reușit să cresc 13 copii și să fiu și fruntașă în gospodărie ? Viața cea nouă, făurită de partid, mi-a dat încredere in viitor, m-a îndemnat să lucrez cu mai multă puteie pentru că munca înseamnă pentru mine bucurie. In condițiile regimului burghezo-moșieresc, cei 13 copii ai mei s-ar fi prăpădit de mizerie, sau ar fi ajuns, în cel mai bun caz, argați la conacele

boierești. Stau și privesc la copiii mei. Cel de 27 de ani e activist de partid, altul e la școala de ofițeri, cel de 22 de ani învață, 3 fete s-au căsătorit și au rostul lor. Tamara lucrează la Suceava în redacția ziarului „Zori Noi“, un băiat lucrează cu mine la grădină, 3 copii sînt la școala de 7 ani, iar Dănuț și Natașa sînt la grădiniță. Aceasta este familia mea, comoara mea cea mai de preț. Cu ajutorul material al regimului nostru, în condițiile bunăstării create de gospodăria colectivă i-am putut crește sănătoși. Pentru aceasta partidul și guvernul mi-au acordat titlul de Mamă Eroină. Este o înaltă prețuire pentru care sînt recunoscătoare.Bucurîndu-mă de încrederea colectiviștilor, ei m-au ales în consiliul de conducere al gospodăriei, iar eu mă străduiesc să le merit încrederea.De curînd am împlinit 49 de ani. Mă simt încă în putere și munca mea va fi dăruită din plin colectivei, căci prin muncă vom putea asigura belșug în casele colectiviștilor, vom apăra pacea, liniștea și fericirea copiilor mei. încă odată țin să mulțumesc partidului pentru că eu, soțul meu și cei 13 copii ai noștri trăim o viață fericită.
PlNZARU MARIAMamă Eroină, membră în consiliul de conducere

De multe ori stau șt privesc la co
muna noastră și nu-mi vine să cred 
că într-un timp scurt au putut să 
se petreacă atitea schimbări. Colec
tivizarea a schimbat nu numai fața 
ogoarelor și traiul oamenilor, dar și 
conștiința lor.

Cel puțin jumătate din populația 
adultă a satului era analfabetă în 
timpul regimului burghezo-moșie
resc. Analfabetismul a fost, se înțe- 
pentru copiii foștilor neștiutori de 
două noi localuri de școală. Ele se

OOO

Magazinul universa. din comuna Rama va fi dat in folosința in preajma zilei de S mai

lege, lichidat, iar 
carte s-au ridicat _ ................... ..
dovedesc însă insuficiente și va trebui să le mărim.

Din rindurile colectiviștilor din Roma se ridică as
tăzi numeroase cadre pentru economia noastră națio
nală. In timpul regimului burghezo-moșieresc numai 
feciorii de chiaburi au ajuns pe băncile școlii medii. 
Din 1944 și pînă astăzi au plecat din sat la învățătură 
peste 100 de tineri. Fiica colectivistului Bardam este 
inginer textilist la Roman, a colectivistului Prepeliță 
este profesoară de limba romînă. Cursurile școlii me
dii din Botoșani sînt frecventate in prezent de 42 de 
tineri, iar ale școlilor profesionale de 24. tn multe 
fabrici din Iași, Botoșani, Galați și Bacău lucrează fii 
ai colectiviștilor din Roma Cu unsprezece ani în urmă 
în satul nostru venea doar cite o scrisoare, două pe 
ăptămînă... Astăzi poștașului ii este necesară o șaretă 

pentru a putea transporta sutele de ziare și scrisori 
care sosesc la Roma. Munca artistlcă-culturală ocupi

de frunte. In cadrul 
activează 50 de

și ea un loc 
căminului cultural 
coriști, 16 dansatori, o brigadă artis
tică de agitație, o fanfară, o echipă 
puternică de teatru. După încheierea 
lor cercurile agrozootehnice de 
masă s-au transformat în cercuri de 
citit la care participă aproape 200 

colectiviști, 
propus

se 
de

• de 
La

Recent colectiviștii 
ca în cadrul căminului 

înființeze un cerc de 
foto-amatori. Pentru fete 
menaj și un cerc mimit al 
aceste cercuri fetele învață

lucreze broderii și cusături de 
exemple care arată cît de mult

radiofonie și unul 
funcționează un cerc 
mîinilor îndemânatice, 
să gătească bine, să 
artă. Iată doar cîteva 
a crescut nivelul de cultură a oamenilor. Transfor
marea socialistă a agriculturii a dus la înfăptuirea 
unei adevărate revoluții culturale tn comuna noastră. 
Cultura a devenit un bun al maselor și ea se răsfrînge 
cu succes in activitatea de zi cu zi a gospodăriei agri
cole colective. Colectiviștii cei mai activi pe linie cul
turală sînt primii și în producție.

Toate aceste succese pe linie culturală nu ar fi fost 
posibile fără ajutorul partidului care ne-a asigurat 
baza materială — condiție esențială a transformării 
conștiinței oamenilor.

HUC CONSTANTINDirectorul școlii de 7 ani Și
MUNTEANU PETREDirectorul căminului cultural

Mi-e inima plină 
de bucurieE greu de redat in cuvinte ceea ce simt în aceste zile cînd întregul nostru popor se pregătește să sărbătorească aniversarea a 40 de ani de la înființarea gloriosului nostru partid. Pentru mine, ca de altfel pentru toțioamenii muncii din țara noastră, partidul înseamnă libertate, belșug, bunăstare, fericire. Partidul mi-a deschis mie și milioanelor de țărani drumul către gospodăria colectivă. Ca să-mi clădesc o viață nouă, am intrat și eu printre cei dinții în gospodăria colectivă. Gospodăria noastră poartă numele lui Ilie Pintilie, neînfricatul fiu al partidului, care a murit pentru cauza fericirii poporului.Cu gindul la fiii clasei muncitoare care au pus mai presus decît viața lor lupta pentru victoria cauzei celor asupriți și exploatați, am intrat în rîndul partidului, părinte și ocrotitor al țărănimii muncitoare.

Organizația de partid din gospodărie m-a crescut în spiritul dragostei față de muncă, față de avutul obștesc temelia bunăstării noastre, a colectiviștilor. în scurt timp am a- juns să mă bucur de aprecierea tovarășilor mei de muncă. La propunerea organizației de partid, consiliul de conducere m-a trimis să lucrez în sectorul zootehnic. Mi s-a dat în îngrijire un lot de 14 vaci de lapte. Conștient că un membru de partid trebuie să fie exemplu în muncă și totdeauna primul, am muncit cu sîrguință, reușind să ridic producția de lapte în mai puțin de doi ani de la 1.500 la 2.1'00 de litri pe cap de vacă furajată. în întrecerea organizată în gospodărie, m-am angajat să depășesc planul cu 200 de litri de lapte pe cap de vacă furajată și să predau pînă la sfîrșitul a- nului 13 viței.Nu voi precupeți nici un efort pentru a-mi îndeplini angajamentul luat. Eu nu cunosc bucurie mai mare decît bucuria ca marele fluviu al realizărilor poporului nostru să conțină și rodul muncii mele modeste de mulgător.
ANUȚA P. GHEORGHE



Din toate colțurile Uniunii Sovietice au venit ta ținutu rtie răsăritene ale țării numeroși voluntari, ta cea mal 
mare parte tineri, pentru valorificarea pămînturilor înțelenite. In clișeu: noua așezare „Kalininskl" din re

giunea Akmolinsk (Kazahstan).

Remarcabilul succes al lui Nikolai BocikariovȚinutul Krasnoiarsk are pămînturi bogate. Dar nimeni nu putea bănui că aici se poate obține o recoltă de porumb ca aceea pe care a obținut-o anul trecut echipa lui N. F. Bocikariov, din colhozul „Pentru comunism", raionul Sușensk, adică 187.000 kg de masă verde la hectar.Lucrurile s-au petrecut astfel.în iarna trecută, în colhoz s-a început desțelenirea lăstărișului. în cursul iernii, mecanizatorii au defrișat 300 hectare, pe care primăvara le-au lucrat cu grape grele cu disc.Colhoznicii au chibzuit să semene porumb pe noile pămînturi. Colhoznicii Nikolai Filippovici Bocikariov și Pavel Dimitrievici Pavlov au cerut să li se repartizeze o sută hectare de pămînt. Echipa lor a primit un tractor „DT-54", o boroană ,,BDT-2,2". o mașină de dezghiocat ,,DBD-4,5“, nouă boroane „zig-zag“, un cultivator „KRN-4,2“. o semănătoare „SKGK-6V“ tăvălugi și o combină pentru siloz. Ei au pregătit dinainte mașinile și, cu ajutorul agronomului, au întocmit o hartă tehnologică pentru cultivarea și strînsul porumbului. în primăvară, cînd soarele încălzise bine pământul, ei au ieșit pe câmp.Se putea începe semănatul. Ținînd seama de fertilitatea solului, meca-

R. BERZIN zootehnician la secția agricolă a ținutului 
L SEVCENKO corespondent al ziarului „Selskaia Jlzni" Krasnoiarsk

nizatorii n-au administrat îngrășăminte, însă în ziua semănatului, ei au tratat semințele de porumb cu Fosforobacterin apoi cu Grarrozan.în vară tulpirrele de porumb aveau o înălțime de peste trei metri și fiecare din ele legase cite doi- trei știuleți.— E timpul să fie strîns, nu-i așa ? a spus președintele colhozului, Ga- vril Timofeevici Timakov și a adăugat că. în colhoz, tot porumbul a crescut bine, dar că aici este exceptional. $i știți care e rezultatul aflat?— Care ? a întrebat nerăbdător Bocikariov.— 187.000 kg la hectar, le-a comunicat solemn președintele.Cînd s-a început strânsul, mecanizatorii au lucrat cu grijă, pentru ca pierderile să fie cît mai mici. Abia pridideau camioanele să transporte masa verde la locurile de însilozare. Cînd s-a terminat strînsul pe întregul sector Bocikariov l-a întrebat

Pe ajutorul brigadierului V. K. Se- lestov cît siloz s-a strîns.— 18.700 de tone. Bravo vouă I i-a felicitat Selestov....Ogoarele sînt pustii de mult Afară e ger- Stăm în biroul colhozului cu președintele și agronomul și discutăm despre porumb, despre recolta record a echipei lui Bocikariov. Ivan Nikolaevici Gorbunav ne vorbește despre agrotehnică, dar vorbește cu o deosebită căldură despre oamenii care au reușit să obțină o astfel de recoltă.— Știți de ce recolta obținută de o echipă nu se aseamănă cu recolta obținută de alta ? ne întreabă el. Depinde de prelucrarea solului. Porumbul este foarte sensibil la buruieni. La Bocikariov nu au fost buruieni. El a boronit la timp semănăturile și a afinat pămîntul dintre rînduri. Recolta obținută e mare, furajul obținut ieftin.Ivan Nikolaevici ne arată calculele privitoare la cheltuielile pentru cultivarea porumbului. Pentru pregătirea solului s-au cheltuit 21600 ruble, pentru semănat 717 ruble, pentru îngrijirea semănăturilor 1.182 ruble, salariul tractoristului, combainerului și lucrătorilor la strîns a atins 14.406 ruble ; transportul masei verzi a costat 2.992 ruble și, în sfîrșit, sumele de amortizare 836 ruble. In total, cheltuielile au atins 41.733 ruble.
(Țh'ivt stepele JllonqolieiMașina gonește pe un drum de stepa. în față se înalță lanțul munților Hangai, cu crestele acoperite de zăpadă. Nu e mult de cînd prin locurile acestea puteai întîlni doar caravane de cămile, care transportau lăzi cu tutun și cu ceai din Capitală. Acum trecătorile sînt străbătute de o șosea mult circulată, de-a lungul căreia se înșiră stații de benzină, hoteluri, restaurante și magazine.De cealaltă parte a lanțului de trecători se întinde o vale frumoasă, ca un coridor șerpuit printre crestele împădurite. Ținutul acesta e un ținut bogat. Dar arații, crescătorii de animale de-aici, ca și din întreaga Mongolie, duceau înainte vreme o viață de mizerie și de umilinți.SEMNELE VREMIIN-a trecut cine știe ce mulț de cînd a biruit în această țară puterea populară, dar viața araților a devenit de nerecunoscut. Pe meleagurile acestea, parcă izolate de restul lumii, am văzut oameni veseli și plini de viață, energici și încrezători în triumful noului.Acum cîțiva ani, în valea aceasta a luat ființă asociația agricolă „Ulan-tok", ceea ce înseamnă „Steagul roșu". In scurtă vreme, toți arații s-au convins de superioritatea muncii în colectiv. Azi asociația numără peste 600 de gospodării de arați. In fruntea asociației a fost ales S. Ogoi-Sambu, un încercat conducător, care a venit aici la chemarea partidului.Cînd trăiau răzleți, arații se ocupau exclusiv cu creșterea animalelor. Dar această îndeletnicire unică nu putea satisface o gospodărie cooperatistă. Infrîngînd vechile tradiții, asociația deschide cu curaj drum noului. Anul trecut s-au arat și s-au însămînțat aici, pentru întîia oară, 418 hectare cu cereale. Pămîntul a dat o recoltă bună.Intr-un loc pitoresc se află centrul asociației agricole. Aici s-au construit o școală, un post medical, o maternitate, cîteva clădiri administrative și de producție, un club și alte clădiri pentru deservirea populației. Toamna trecută asociația și-a făcut stupărie și o fermă de păsări. Se duce o mare muncă pentru selecționarea raselor de a- nimale.Gospodăria obștească satisface tot mai din plin cerințele în continuă creștere ale araților. Membrii asociației duc o viață îndestulată și plină de bucurii.Am avut prilejul să fim oaspeții soților Sumia-Bala, el constructor,

ea mulgătoare. In iuita (cort mare de pîslă — n.r.) lor încăpătoare e curat și bine.— înainte de asociere — ne spune bărbatul — eram argat, cel mal sărac dintre săraci. Acum mi-am făcut gospodărie. împreună cu soția, am prestat 600 de zUe-muncă, pentru care am căpătat mulți bani și o mare cantitate de produse.
CUCERITORII 

PĂMÎNTURILOR ÎNȚELENITEPe pămîntul Mongoliei înflorește o viață nouă. Aceasta se vede nu numai în asociația agricolă „Ulan- tok". Viața nouă înflorește pretutindeni între munții și văile Han- gaiului. Oamenii se apucă cu avînt de noua lor îndeletnicire, însușin- du-și-o în ciuda greutăților și a lipsei de experiență. In această direcție e grăitor exemplul pămînturilor înțelenite.Iată-ne în Valea Halga. Aici se întind ogoarele și pășunile gospodăriei agricole de stat Tuvșurleh, una din cele 25 de gospodării de stat din R. P. Mongolă. Mulți ani

la find această gospodărie s-a o- cupat exclusiv cu creșterea animalelor. Erau unii care susțineau cu îndărătnicite că prin părțile acestea grînele nu pot să dea rod. Acum, dacă ar spune cineva una ca asta, ar ii luat în rîs. Muncitorii de la această gospodărie au valorificat peste 15.000 hectare de pă- mînturi înțelenite.Aceasta au făcut-o oamenii. Arații nomazi de ieri s-au învățat să gospodărească, să conducă mașini, să dobîndească recolte mari de grîne.Lupta tndîrjită pentru valorificarea pămînturilor înțelenite pe care o duc nu numai cele 25 de gospodării de stat, ci și majoritatea asociațiilor agricole, a fost încununată de succes. Anul trecut, culturile de cereale din țară ocupau o suprafață de aproape 250.000 hectare de pămînt. Recolta globală de cereale s-a ridicat la peste 250.000 de tone, fiind de două ori mai mare decît aceea din anul precedent.
A. LUKOVEȚ 

N. METELSKI

Legi împotriva țăranilor japoneziMoșierii și fabricanții japonezi, cercurile cîrmuitoare. au impus noi legi menite a lovi în soarta sărăcimii satelor și muncitorilor agricoli, care reprezintă aproximativ 60 la sută din populația rurală a Japoniei. Este vorba de legi — aprobate de guvern în ședința din 28 februarie sub formă de amendamente — care a- brogă restricțiile în ceea ce privește întinderea proprietății de pămînt, restricțiile în ceea ce privește operațiile de cumpărare și vînzare a pământului și restricțiile în privința întinderii loturilor arendate. Manevra reacțiunii japoneze are drept scop deposedarea țăranilor de micile lor loturi de pămînt și crearea unor gospodării capitaliste care să devină reazem la sate al cercurilor cîrmuitoare.Noua politică împotriva satului japonez tinde ca din cele 6 milioane de gospodării țărănești existente să fie lăsate numai 2.400.000, din care aproximativ 50 la sută vor fi transformate în gospodării chiaburești cu loturi mari de pămînt, iar celelalte urmînd a avea loturi care să nu depășească 0,4 hectare. Familiile cu astfel de loturi vor fi nevoite să-și caute un cîștig suplimentar muncind așadar la chiaburi. Exploatarea

la sate se va intensifica deci, adâncind procesul de sărăcire al celor ce muncesc pe ogoare, întărind pozițiile chiaburilor.Soarta celorlalte 3.600.000 de familii țărănești pentru care nu există pămînt, va fj și mai grea. Ele vor fi izgonite de la sate, urmînd să-și caute de lucru la orașe. Astfel, a- pare limpede manevra reacțiunii japoneze de a completa rezervele de brațe de muncă din industrie, pentru mărirea profiturilor capitaliștilor.Noua politică împotriva satului japonez a stîrnit mari nemulțumiri și puternice proteste. In întreaga Japonie a început o campanie pentru strângerea de petiții contra legilor cu privire la agricultură. In fruntea mișcării pentru salvarea intereselor țăranilor se află Consiliul central muncitoresc-țărănesc creat la 24 februarie din inițiativa Consiliului General al Sindicatelor din Japonia și a Federației generale a uniunilor țărănești din Japonia.Pentru a duce o luptă cît mai eficace. Consiliul central muncitoresc-țărănesc, care reprezintă aproximativ 4 milioane de oameni ai muncii din Japonia, și-a propus formarea unui front unic al muncitorilor și țăranilor.

Un concurs de călărie dotat 
cu „Cupa 1 Mai"

Capitularea rebelilor 
din AlgeriaRebeliunea dezlănțuită de ultraco- lonialiștii francezi în Algeria a luat sfîrșit prin capitularea rebelilor.In complotul generalilor rebeli au fost amestecate cercuri influente din Franța, după cum și forțele întunericului de la Madrid, Bonn și chiar de dincolo de Ocean. Faptele au dovedit că șefi ai rebeliunii ca Salan, La- gaiilarde și Ronda au plecat din Spania în Algeria, cu toate că autoritățile călăului Franco știau de plecarea lor. De asemenea, cu cîteva ore înainte de începerea rebeliunii, cîțiva colonei, adepți ai colonialiștilor, au plecat în Algeria, nestingheriți, de nimeni, pe bordul unui avion .militar care a decolat de pe aerodromul militar Viilacoublay din Paris. Complotiștii s-au bucurat și de sprijinul poliției din Paris, precum și de cel al Ministerului Afacerilor Interne. Tot atît de limpede apare și amestecul unor cercuri influente de la Bonn în complotul din Algeria. Rebeliunea fascistă din Algeria a coincis cu arestarea tn R.F.G. a unor reprezentanți de frunte ai Frontului de eliberare națională din Algeria.Lumea a înțeles că scopul urmărit de rebeli a fost in esență, acela de a împiedica cucerirea independenței de către poporul algerian și continuarea singerosului război colonial pentru ca ei „să rezolve" problema algeriană prin foc și sabie.împotriva complotului generalilor ultracolonlaliști, oamenii muncii din Franța au ridicat puternice proteste, ca de pildă, la uriașa grevă generală din ziua de 24 aprilie, la care au participat peste 12 milioane de oameni. In timpul acestei greve au răsunat lozincile : „Fasciștii nu vor trece", „înarmați poporul", „Pace în Algeria Totodată guvernul francez a anunțat luarea unor noi măsuri pentru înăbușirea rebeliunii din Algeria, pentru bararea drumului fasciștilor. In acest scop au fost rechemați în armată anumiți rezerviști, a fost formată o divizie de rezervă, trupe franceze din cele ce se află în R.F.G. au fost readuse în Franța. Guvernul francez a anunțat

prelungirea stării excepționale, destituirea ofițerilor superiori complotiști .din Algeria și operarea mai multor arestări în rînduriie elementelor de extremă dreaptă din Franța.In urma complotului din Algeria, Parlamentul francez a avut o sesiune extraordinară, examinând situația creată în Algeria și Franța. înainte de deschiderea sesiunii parlamentului a avut loc o ședință a grupurilor parlamentare ale P.C. Francez sub președinția Iui Maurice Thorez. In declarația dată publicității după această ședință s-a spus : „să se acorde oamenilor muncii posibilitatea materială de a bara calea rebelilor", să se dea arme miliției populare care ar putea fi creată Ia cererea și din inițiativa oamenilor muncii și organizațiilor lor.Deputății comuniști au mai cerut să se înceapă imediat tratative cu guvernul provizoriu al Republicii Algeria pentru „a lipsi pe rebeli de orice speranță a a-și impune Franței voința cu forța și de a continua războiul".Ultimele știri din capitala Franței arată că rebeliunea militară fascistă din Algeria organizată la 22 aprilie de generalii Challe, Salan, Zeller, și Jouhaut —a eșuat. Căpeteniile rebeliunii au fost nevoite să capituleze, aventura lor criminală nebucurîn- du-se de nici un sprijin.In urma eșuării complotului fascist, P.C.F. a dat publicității o declarație în care se arată, printre altele, că guvernul francez nu a făcut nimic pentru a preîntâmpina rebeliunea, iar după izbucnirea acesteia nu a luat nici o măsură eficace pentru reprimarea ei. Declarația arată, de asemenea, că poporul francez va veghea să nu 1 se răpească victoria pe care a repurtat-o. El va continua lupta pentru reinstaurarea și retnolrea democrației, pentru încetarea imediată a războiului din Algeria prin tratative neîntîrziate cu guvernul provizoriu al Republicii Algeria pe baza autodeterminării libere a poporului algerian.
POPORUL FRANCEZ A ZĂDĂR

NICIT COMPLOTUL ULTRACOLO- 
NIALIȘTILOR.

Printre cele mai populare discipline sportive, care se bucură de un deosebit interes în rândurile membrilor asociațiilor sportive sătești din raionul Fetești, se numără și călăria. Acest sport este practicat pe o scară largă de membrii asociațiilor sportive „Ogorul“-G.A.S. Fetești, „Libertatea“-G.A.C. Gildău, „Speranța“-G.A.C. Olga Bancic-Fe- tești, G.A.C. „Prietenia Romîno-Co- reeană“-Făcăeni. Aici se organizează diferite concursuri populare, la care participă numeroși călăreți. De asemenea, membrii acestor asociații sportive participă și la competițiile cu caracter republican, obținînd succese remarcabile. De pildă, la ultima ediție a campionatului republican sătesc, desfășurat în octombrie I960 la Craiova, călăreții Cristache Sperlea, Niță Nedelcu, de la asociația sportivă „Ogorul"- G.A.S. Fetești și Ștefan Trandafir de la asociația sportivă „Speranta"- G.A.C. Olga Bancic-Fetești, au cu

cerit 3 titluri de campioni republicani la probele: greutate progresivă. viteză și îndemînare.Acum membrii abestor asociații sportive șe pregătesc intens pentru competițiile republicane ce vor avea loc în vara anului 1961. Dar pentru a le da posibilitatea să se pregătească mai bine și să-și verifice forțele, consiliul raional U.C.F.S. Fetești organizează la 30 aprilie un concurs popular dotat cu „Cupa 1 Mai".La acest concurs, care se va desfășura la Fetești, au fost invitați călăreți de la 40 asociații sportive sătești din raion. în program sînt prevăzute următoarele probe : cursă plat galop pe distanța de 1.200 m. . cursă de greutate progresivă pentru * doi cai, cursă îndemînare — preci- > zie pe distanța de 600 m pentru ? căruță cu doi cai, cursă garduri pe j distanța de 1.500 m, cursă cu obstacole, probă de viteză-galop, ștafeta galop cu 3 cai pe distanța de 1.800 m.
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După înfrângerea agresiunii împotriva Cubei 

Cercurile imperialiste 
continua să se agiteAgresiunea tîlhărească organizată și condusă de guvernul S.U.A., cu sprijinul guvernelor Guatemalei și Nica- raguei, împotriva eroicului popor cuban s-a încheiat, după cum se știe, cu consecințe dezastruoase pentru executanții și organizatorii ei. Logic era ca măcar acum, după înfrângerea suferită, guvernanții S.U.A. și acoliții săi să tragă concluziile corespunzătoare și să lase în pace poporul cuban. Dar imperialiștii nu se astâmpără. Ei continuă să zăngăne armele, să amenințe poporul cuban, să pregătească un nou atac criminal împotriva Cubei. Zilele acestea presa a continuat să publice știri despre faptul că la Miami, în S.U.A., sînt recrutați alți mercenari pentrn alcătuirea de noi bande care să fie trimise împotriva Cubei. De la baza maritimă militară a S. U. A. de la Opa-Lokha, „voluntarii" recrutați sînt expediați în taberele militare din America Centrală unde sînt organizați și instruiți.In același timp, guvernanții americani își dezvăluie tot mai fățiș inten-
Scurte știri• La 23 aprilie a avut loc dezvelirea monumentului-muzeu de la Sachsenhausen. In lagărul din a- ceasta localitate hitleriștii au împușcat 18.000 de prizonieri de război sovietici și au ucis în urma torturilor sau în camere de gazare zeci de mii de patrioți din țările Europei. Monumentul a fost construit din fondurile donate de populația R. D. Germane.• La 24 aprilie a.c. la Palatul Culturii și Științei din Varșovia s-a deschis o expoziție a cărții științifice romînești.• După cum anunță agenția U.P.I., Administrația Națională pentru problemele aeronautice și cercetarea spațiului (NASA) anunță că la 25 aprilie la Cap Canaveral o încercare de a lansa în jurul Pământului un satelit avînd la bord un astronaut-robot, a eșuat. Racheta purtătoare de tip „Atlas" a explodat în aer, la numai 40 de secunde după lansare.• Revista „U. S. News and World Report", care se situează de obicei Pe o poziție antisovietică, recunoaște că zborul istoric al cosmonavei „Vostok" avînd un om la bord reprezintă un triumf excepțional al Uniunii Sovietice.După părerea persoanelor cu autoritate, scrie această revistă, Uniunea Sovietică a depășit cu cel puțin 2-3 ani Statele Unite în domeniul navelor cosmice.• In orașul Maseru — centrul administrativ al protectoratului englez Basutoland din Africa de Sud — poliția a arestat 24 de africani.După cum relatează agenția Reuter, acești africani au fost arestați pentru că au participat la un miting politic. Toți cei arestați sînt învinuiți de „încălcarea ordinei publice".

țiile de a săvârși în mod direct un atac armat împotriva Cubei. Kennedy, președintele S.U.A., a continuat să se întâlnească cu diferite căpetenii reacționare americane spre a obține aprobarea acestora în vederea folosirii forțelor armate americane pentru sugrumarea independenții și libertății poporului cuban. Foștii președinți ai S.U.A. Truman și Eisenhower, fostul vicepreședinte Nixon, care în timpul cît au fost la conducerea țării s-au distins prin atitudinea lor războinică, multimiliardarul Rockefeller și alți reacționari înrăiți și-au dat girul lor pentru o intervenție americană directă împotriva Cubei.Despre intențiile agresive ale cercurilor guvernante americane vorbește și faptul că S.U.A. continuă să trimită vase de război în apele din jurul Cubei. La 24 aprilie, apele teritoriale ale Republicii Cuba au fost încălcate de patru nave ale flotei maritime militare • Statelor Unite ale Americii. Aceste nave se aflau în apropiere de Plaja Giron — locul de debarcare al principalelor forțe care au săvîrșit invazia împotriva Cubei. Navele au comis acțiuni intervenționiste fățișe trimițând spre insulă cîteva șalupe pentru a culege pe agresorii fugari care se mai aflau încă în această regiune după zro- birea completă a forțelor mercenarilor care au atacat Cuba. Acest nou act de piraterie internațională arată — așa cum a apreciat ministrul Afacerilor Externe al Cubei dr. Râul Roa — că guvernul S.U.A. a trecut de la agresiunea militară indirectă la intervenție directă, la încălcarea fățișă a principiilor fundamentale ale Cartei O.N.U. și la ignorarea totală a rezoluției adoptate de Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite în urma plîngerii prezentate de Cuba.Dar planurile imperialiștilor sînt și de astădată sortite înfrîngerii. Pregătirile agresive ale cercurilor conducătoare americane pentru atacarea Cubei se lovesc de vigilența crescîndă a popoarelor, de hotărirea poporului cuban de a-și apăra patria cu toate forțele sale.
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CAZ DE ATAC DE PURECI, CERE TI FĂRĂ 
INTÎRZIERE ORGANELOR CONTRACTANTE 
REXACLORAN SI PRĂFUIȚI CULTURA DUPĂ 
INSTRUCȚIUNILE CE LE VEȚI PRIMI DE LA 
ACESTE ORGANE.

Pentru vițelele de reproducție crescute de la vacile de rasă și supuse controlului producției de lapte, obțineți prețuri mar] și alte avantaje, contractîndu-Ie cu oficiile regionale ale întreprinderii de Stat pentru Aprovizionarea cu Animale de Reproducție I.S.A.A.R.Adresați-vă specialiștilor zootehniști și veterinari de la Sfaturile Populare, dispensare și oficiile regionale I.S.A.A.R. pentru a primi indi. cațiile necesare.
Gospodării agricole colective și întovărășiri agricole

Procurați-vă animale de reproducție prin oficiile regionale I.S.A.A.R., 
care vă asigură livrarea acestor animale de valoare zootehnică, la pre
țuri avantajoase.
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